



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

25/12/2023

THE HINDU National

➔ लाल सागर में ड्रोन से टकराया भारतीय चालक दल वाला टैंकर

यूएस नेशनल फोर्सेज सेंट्रल कमांड (सेंटकॉम) ने रविवार को कहा कि भारत की ओर जा रहे गैबॉन ध्वज वाले कच्चे तेल के टैंकर एम.वी.साई बाबा को दक्षिणी लाल सागर में एक तरफा हमले वाले ड्रोन ने टक्कर मार दी। जहाज में सभी चालक दल भारतीय थे और इसका प्रबंधन एक भारतीय कंपनी द्वारा किया जाता था। किसी के घायल होने की सूचना नहीं है।

जहाज भारत की ओर बढ़ रहा है। इस हमले के पीछे हौथियों का हाथ माना जा रहा है। रविवार को हुए दोहरे हमले के बाद हौथिस आतंकवादियों द्वारा वाणिज्यिक जहाजों पर हमलों की संख्या 17 से 15 हो गई।

एम.वी.केम प्लूटो जो भारत के विशेष क्षेत्र (ईईजेड) के ठीक बाहर ड्रोन द्वारा मारा गया था, उसे भारतीय तटरक्षक जहाज विक्रान्त द्वारा बचाया जा रहा था।

पेंटागन के प्रवक्ता ने रॉयटर्स समाचार एजेंसी को बताया कि रसायन प्लूटो पर "ईरान से दागे गए एक तरफा ट्रैक ड्रोन" का हमला हुआ था।

इसके अलावा लाल सागर में हौथी नियंत्रित क्षेत्रों से दो एंटी शिप बैलिस्टिक मिसाइलें दागी गईं।

नई सुरक्षा पहल

18 दिसंबर को, अमेरिका और कुछ अन्य यूरोपीय राष्ट्रों ने ब्लॉक को सुरक्षित करने के लिए एक बहुराष्ट्रीय सुरक्षा समूह, ऑपरेशन प्रॉस्पेरिटी गार्जियन लॉन्च किया।

होती लाल सागर में जहाज को निशाना बना रहें है

ACHIEVERS
IAS ACADEMY



➔ जम्मू-कश्मीर में सेना द्वारा हिरासत में लिए गए तीन लोगों की मौत पर हत्या का मामला दर्ज किया गया

सेना द्वारा पूछताछ के लिए अज्ञात तीन लोगों के मृत पाए जाने के बाद जम्मू-कश्मीर पुलिस ने अज्ञात व्यक्ति की हत्या का मामला दर्ज किया है।

आतंकवादियों द्वारा सेना के चार जवानों की हत्या के बाद सेना ने आठ लोगों को गिरफ्तार किया था। आठ में से तीन बाद में मृत पाए गए।

➔ जैसे ही खेल मंत्रालय ने WFI को निलंबित किया, बृजभूषण ने कुश्ती से संन्यास ले लिया

खेल मंत्रालय ने रविवार को भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) को अगले आदेश तक निलंबित कर दिया।

निलंबन के पीछे जो कारण बताया गया है, वह यह है कि नवनिर्वाचित निकाय ने उचित प्रक्रिया का पालन किए बिना और पहलवानों को तैयारी के लिए पर्याप्त नोटिस दिए बिना, U15 और U20 राष्ट्रीय आयोजन की 'जल्दबाजी में घोषणा' की।

“नए निकाय ने डब्ल्यूएफआई संविधान का पालन नहीं किया है। हमने महासंघ को समाप्त नहीं किया है, बल्कि अगले आदेश तक निलंबित कर दिया है।”

खेल मंत्रालय के एक अधिकारी ने कहा।

नया निकाय "पूर्व पदाधिकारियों के पूर्ण नियंत्रण" के तहत काम कर रहा था। श्री बृज भूषण का अप्रत्यक्ष संदर्भ।

भूषण ने की नड्डा से मुलाकात

बृज भूषण शरण ने बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा से मुलाकात की, उन्होंने कहा कि उन्होंने खेल से 'संन्यास' ले लिया है और नवनिर्वाचित निकाय फैसला लेगा।

➔ **300 से अधिक यात्रियों, जिनमें अधिकतर भारतीय थे, को ले जाने वाले विमान को फ्रांस छोड़ने की अनुमति दी गई।**

फ्रांसीसी अधिकारियों ने 300 से अधिक भारतीयों को ले जा रहे विमान को अपनी यात्रा जारी रखने की अनुमति दी। विमान को दुबई से निकारागुआ जाना था लेकिन मानव तस्करी के संदेह के कारण उसे रोक दिया गया। विमान में 11 से अधिक नाबालिग बच्चे सवार थे जिनका कोई साथ नहीं था।

अभी यह स्पष्ट नहीं है कि विमान अब निकारागुआ जाएगा, दुबई जाएगा या भारत।

➔ **पिछले 5 वर्षों में भारत में 140 निजी विश्वविद्यालय स्थापित हुए: गुजरात का हिस्सा सबसे अधिक है**

पिछले पांच वर्षों के दौरान भारत में 140 निजी विश्वविद्यालय स्थापित किये गये हैं।

शिक्षा से डेटा.मंत्रालय दिखाता है.

इस सूची में गुजरात (28) शीर्ष पर है, उसके बाद महाराष्ट्र (15), मध्य प्रदेश (14) और कर्नाटक (10) हैं।

"एक निजी विश्वविद्यालय की स्थापना संबंधित राज्य विधानमंडल द्वारा पारित अधिनियम और संबंधित राज्य सरकार द्वारा जारी अधिसूचना द्वारा की जाती है"।

World

➔ **इजराइल ने दक्षिणी गाजा पर बमबारी की क्योंकि दोनों पक्षों को नुकसान हुआ**

इजराइल ने रात भर उत्तरी गाजा पट्टी के जबालिया के इलाकों पर बमबारी की.

इजराइल ने कहा कि उसने उत्तरी गाजा पर लगभग पूर्ण परिचालन नियंत्रण हासिल कर लिया है और हमास के अलावा अन्य क्षेत्रों में जमीनी हमले का विस्तार करने की तैयारी कर रहा है।

गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय के प्रवक्ता ने रविवार को कहा कि पिछले 24 घंटों में 166 फिलिस्तीनी मारे गए हैं, जिससे कुल फिलिस्तीनी मरने वालों की संख्या 20,424 हो गई है।

इजरायली सेना ने कहा कि पिछले दिनों नौ सैनिक मारे गए थे, प्रतिदिन मरने वालों की संख्या इजरायल में सबसे अधिक में से एक थी।

“युद्ध हमसे बहुत भारी कीमत वसूल रहा है;हालाँकि हमारे पास लड़ाई जारी रखने के अलावा कोई विकल्प नहीं है।”

मिस्र और कतर के मध्यस्थ हिंसा को खत्म करने के लिए गतिरोध तोड़ने की कोशिश कर रहे हैं। फिलिस्तीनी इस्लामिक जिहाद समूह का एक प्रतिनिधिमंडल भी बातचीत के लिए मिस्र पहुंच गया है।



➔ **श्रीलंका पुलिस ने नशीली दवाओं के खिलाफ कार्रवाई में लगभग 15,000 लोगों को हिरासत में लिया**

श्रीलंका की पुलिस ने एक सप्ताह तक चलने वाले सैन्य समर्थित नारकोटिक्स विरोधी अभियान के दौरान 15,000 लोगों की गिरफ्तारी की घोषणा की, जिसकी दक्षिणपंथी कार्यकर्ताओं ने निंदा की है।

ऑपरेशन में 440 किलो नशीला पदार्थ जब्त किया गया है

➔ **संयुक्त राष्ट्र ने हिंद महासागर में भटक रहे 185 रोहिंग्याओं को बचाने का आह्वान किया है**

संयुक्त राष्ट्र ने शनिवार को एक संकटग्रस्त नाव पर सवार 185 लोगों, जिनमें मुख्य रूप से महिलाएं और बच्चे थे, को तत्काल बचाने का आह्वान किया, जिनके बारे में आखिरी बार सुना गया था कि वे हिंद महासागर में अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के पास थे। इनमें से लगभग 70 बच्चे और 88 महिलाएं हैं।

यूएनएचसीआर के प्रवक्ता बाबर बालिच ने कहा कि यह वास्तव में एक निराशाजनक स्थिति है जिस पर तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है।

2022 में रोहिंग्या मुसलमानों पर अत्यधिक अत्याचार होगा।

2022 में दक्षिण पूर्व एशिया की यात्रा के लिए 2000 से अधिक रोहिंग्या ने अपनी जान जोखिम में डाल दी।

➔ **ईरान ने विवादित खाड़ी द्वीप पर बयान को लेकर रूसी दूत को तलब किया**

ईरान ने तेहरान द्वारा नियंत्रित लेकिन संयुक्त अरब अमीरात द्वारा दावा किए गए तीन द्वीपों पर बातचीत के लिए मास्को और अरब देशों द्वारा दिए गए एक बयान का विरोध करने के लिए रूसी दूत को तलब किया है।

रूस ने अरब देशों के साथ एक संधि पर हस्ताक्षर किए जो "शांतिपूर्ण समाधान का समर्थन करता है"



लेसर टुंब , ग्रेटर तुम और अबू मूसा ईरान और यूएई के बीच विवादित है

➔ **वेनेजुएला सीमा विवाद के बीच ब्रिटेन गुयाना में नौसेना जहाज भेजेगा**

ब्रिटेन दक्षिण अमेरिका में गुयाना से दूर एक नौसेना जहाज तैनात करेगा। गुयाना इस समय तेल समृद्ध एस्सेकिबो क्षेत्र को लेकर वेनेजुएला के साथ संघर्ष का सामना कर रहा है। गुयाना एक ब्रिटिश उपनिवेश था और वर्तमान में ब्रिटेन का सहयोगी है

➔ **ईरान की नौसेना ने अपने शस्त्रागार में अत्याधुनिक क्रूज मिसाइलें शामिल कीं**

ईरान की नौसेना ने घरेलू स्तर पर निर्मित तलाइह और नासिर क्रूज मिसाइल को अपने शस्त्रागार में शामिल किया है।